

区领导推进土地违法违规问题整治工作

融媒体记者 李峰 周华翔

1月3日下午,我区召开土地违法违规问题整治工作推进会,进一步剖析问题,落实措施,对全区土地违法违规问题专项整治工作进行再动员、再部署。区领导颜复、王锐出席会议。

去年以来,区自然资源系统以机构改革为新起点,认真履行自然资源“两统一”职责,各项工作有序推进,特别是以争创“省级土地执法模范区”和“省级国土资源节约集约利用模范区”为抓手,全面落实最严格的耕地保护制度,健全完善自然

资源共同责任机制,为我区获得更多自然资源政策支持构建了良好的内外部环境。但违法用地问题还时有发生,造成一定的影响。

颜复强调,开展违法违规用地整治是保护耕地、保护资源,规范用地管理的重要举措,同时事关淮安区区域形象和发展后劲,上级有要求,发展有需求,未来有期待,区相关部门、乡镇在思想认识上要牢固树立“红线意识”,在理念上要再更新,认识上再提高,整改上再加强,进一步增强责任的紧迫感,对违规行为要严控,对违法行为要禁止,以最坚决的态度抓好土地违法问题专项整治工作。

颜复要求,要用心领会新发展理念,有敬畏法规之心。要牢固树立依法依规执纪意识,严格落实自然资源法律法规和政策各项规定,强化守土有责、守土负责、守土尽责的使命担当,切实把全面从严管理的主责扛在肩上;要增强全区“一盘棋”意识,着力推进高质量利用土地,进一步盘活存量,提高土地利用质效。整改要动真碰硬,分类施策确保问题落实到位。各单位要认真对照下发的任务交办单,严格遵守土地违法问题整改时间节点要求,逐项梳理问题,科学制定整改,确保各类问题整改落实到位;

区自然资源和规划分局要加大指导督促力度,为各单位整改落实创造有利条件。要强化责任,长效管理,坚决杜绝增量。着力强化规划引领作用,坚决纠正随意修改规划现象;要研究出台相关监管责任分级查处机制,进一步明确责任,从源头管控,用制度落实,让区镇村上下联动形成合力,力促问题得到有效控制;要强化自然资源联合执法巡查,加大舆论宣传力度,营造浓厚氛围,在全区范围内形成强大的声势威势,不折不扣地把违法违规用地势头遏制住,确保淮安区2020年土地违法违规问题零增长。

我区举行城乡公交一体化运营启动仪式



15辆比亚迪纯电动汽车有序出场,奔向施河镇。

融媒体记者 郁玉乔 开年年
通讯员 章荣华 陈玉军

1月4日上午,我区城乡公交一体化运营启动仪式在汽车客运东站前广场举行。区领导颜复、杨宏参加活动。颜复宣布淮安区城乡公交一体化准施线正式开通运营。

据悉,未来我区将不断增加城乡公交一体化班线,为全区百姓提供更加便捷、更加舒适、更加安全的交通服务。本次共投放纯电动客车15辆,车间隔15分钟至20分钟,全程票价6元,并根据乘车里程分别设阶梯票价为2元、4元,让沿途乘

客花更少的钱享受更优服务。

杨宏希望淮安城区至施河公交班线成为公交运营的样板、宣传城市的样板、服务乘客的样板。他要求区交通局认真履行行业监管职责,规范运营秩序。区客总公司完善管理机制,加强驾驶员安全知识培训,真正把淮施线打造成全区公交运营的样板线路。要主动融入乡村振兴战略,积极开展乡风文明等宣传活动,持续强化文明城市“大执法带动大长效”宣传,深度参与特色生态休闲农业发展,让城乡公交线成为流动的政策宣传线、文明风景线。

党建引领社区治理新模式 ——瞻岱社区贯彻落实党的十九届四中全会精神

融媒体记者 严曼曼 顾睿卿

党的十九届四中全会提出,要坚持和完善共建共治共享的社会治理制度,保持社会稳定、维护国家安全。淮城街道瞻岱社区将贯彻落实全会精神与深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来,改革创新、与时俱进,进一步探索基层党建引领社区治理新模式。

走进瞻岱社区,一面面主题宣传墙映入眼帘;一个个头戴小红帽、身穿红马夹、肩佩红袖章的志愿者穿梭在社区的各个角落,开展文明宣传、交通引导和义务劳动;小区楼道内“践行六个楷模,服务建功瞻

岱”“邻里守望,共建文明”等板块宣传活生动……这些都是瞻岱社区积极探索城市基层党建引领社会治理新路径,打造“共建共治共享”社区的生动缩影。

社区模范党员黄德福说:“党的十九届四中全会结束后,我们社区党总支立刻组织全体党员和群众学习全会精神。作为老党员,我在自己学懂弄通的基础上,积极配合社区宣传工作,将全会精神带进老年大学,送去群众家中,号召大家一起加入社区的治理工作中。”

“党的十九届四中全会的召开,激发了社区群众对美好生活和发展前景的更高期待。我们社区结合现

有工作特色,从加强社区党建、社区治理等方面,及时把全会精神传递给广大群众。”瞻岱社区党总支书记韩家宝说。

该社区将党支部建到小区里,把党小组建到楼道里,推进社区党建向深度、广度发展。深入开展特色党建小区创建活动,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用与党员的先锋模范作用,激励广大居民积极投入社区治理与文明城市创建工作。

该社区坚持专群结合、群防群治,提高社会治安科学化水平,形成问题联治、工作联动、平安联创的工作机制。加强网格化管理,把

城市管理、公共安全、民生服务、环境保护、矛盾纠纷调解、社会治安等相关事务纳入网格管理范畴。

该社区重点发挥好志愿者与社会组织在社区治理中的作用,组织社区志愿者巡逻队每天夜间在社区所辖地段巡逻,为居民生活增添一道安全保障。同时,进一步壮大队伍,做大做强,做实事情,全面投入到社区自治的各项工作中。借助社区老年乐演唱队、秋枫曲艺团等民间艺术团体编演优秀作品,吸引更多的居民加入到社团组织中,凝聚社区力量,提高社区的治理能力。

春运购票莫盲目“崇拜”抢票软件

朱昌俊

近日,据媒体报道,虽然12306网站已经宣称屏蔽了部分抢票软件,并推出官方候补功能,但市面上依然有60多个软件提供抢票服务。不过,不少用户反馈称“这届抢票软件不行”,即便用了加速包、买了VIP会员,还是抢不到票。相关专家表示,从原理上来说,抢票软件只是将用户手动购买车票的链路照搬,用机器来操作,利用企业带宽和机器速度来当“代购”,能否抢到票仍然是概率问题。

其实,春节期间抢不到票未必只是“这届抢票软件不行”,因为往年的抢票情况也很难说容易。今年消费者之所以吐槽厉害,一个很重要的原因在于,在各平台推出的加速包、VIP会员服务的衬托下,买票者的心被进一步调高,或者说,各种抢票服务自我标榜的“安心抢”“极速抢”效果,与现实生活中抢票成功概率

之间呈现较大落差,加剧了人们关于购票难的焦虑。

事实上,春节抢票难题本质上是由春节这样一个特定时期的列车运力供需矛盾决定的。而各种抢票软件,包括12306网站推出的官方候补功能,并没有增加火车票的供应总量,只不过提高了购票的效率。也就是说,不管抢票手段如何进步,总的购票成功率是恒定的,只是因为有了多元化的抢票渠道后,这种概率具体分配到个人身上会发生变化。

在这个意义上,首先必须承认,各式抢票软件的诞生,其实是有其市场必然性的。事实上,恐怕也从来没有哪一款软件承诺能够百分之百抢到票。当然,承认这一点,并不是说当前各式抢票软件的服务就没有改进之处。比如,一些抢票软件依然默认为消费者购买加速包,这其实就有捆绑、诱导消费之嫌;而一些软件为诱导消

费者买单,可能也会故意夸大抢票的成功概率,这些都有违公平消费的理念。

据统计,某平台上152条关于抢票软件的投资内容显示,诸如“二次收费”“购票98%的成功率却抢不到票”“强制套餐消费”等,多是反映抢票软件诱导消费、退费难的问题。由此可见,当下抢票软件的服务水平和行业生态,确实有待进一步改善。一方面,平台应该老老实实地给消费者传递准确的购票预期;另一方面,不能为了追求流量和收益就给消费者滥设“套路”。当然,如何提供抢票服务,与其他方面的服务不是割裂的,前者本质上属于平台整体服务质量的一部分。

当前,包括十一、春节等时段在内的大规模人口迁移潮,反映出的是一种社会出行需求的极值。而出于整体的社会成本考量,相应的交通运力供应及相关出行

服务,都不可能完全按照这种极值来设定。这决定了高峰期出行需求井喷背后的供需矛盾还将长期存在,特定时期的抢票难现象也具有一定的必然性。对此,整个社会都需要有理性的心理预期,提前做好相应准备。

但这并不意味着抢票难就无法得到任何增量改进。事实上,这几年购票难现象已经得到明显改善。其背后是交通出行方式多元化、路网完善、社会流动观念变化等多种变量因素综合影响的结果。而在此基础上,不管是12306网站,还是各种抢票平台,通过提升服务,让购票环节变得更透明、购票体验变得更好,都是不可或缺的配套支持。因此,抢票软件可以有,但理应尽力压缩各种“添乱”和“套路”,如此才能真正让每个人回家之路都变得更加顺畅。



施塔德超高速电梯工程研究中心 成功创建省级工程研究中心

通讯员 王誉熹

近日,我区施塔德超高速电梯工程研究中心成功创建省级工程研究中心。

省级工程研究中心是创新体系的重要组成部分,是开展关键核心技术研发、提供相关技术服务、培养和集聚创新人才的创新平台。据悉,施塔德超高速电梯工程研究中心成功创建省级工程研究中心后,将为行业领域发展提供公共技术研发平台及咨询服务,为规模生产提供成

套的工程化技术、装备和产品,带来新增产值8000万元左右,每年提供就业岗位20余个。

为推动科技体制改革,促进企业科研成果向生产力的转化,区发改委根据省市工作部署,以“服务企业,推动发展”的工作理念主动优化服务,以自主申报和推荐申报相结合,扩大范围与严格把关“两手抓”,为企业梳理申报工作“一张清单”,明确专人全程负责做好指导服务工作,实现企业“少跑腿”“零跑腿”。

钦工镇

“贴心帮办”创优营商环境

融媒体记者 郁玉乔
通讯员 周建 王娟

钦工镇为打造“环节少、成本低、效率高、服务优”的营商环境,狠抓作风,优化服务,不断提升工作质效。

该镇打造特色帮办服务品牌,成立帮办小组,对招引的项目,从签约到投产,进行全方位、保姆式帮办服务。根据项目存在的问题、企业提出的需求,列出服务清单,帮办小组主动对接、持续跟踪清单解决进展情况,为企业营造良好环境。

该镇建立“一站式”服务平台,持续推进镇、村两级贯通的政务服务

体系建设,所有审批事项全部进入镇政务服务大厅,全镇21个村(居)均设立一站式服务大厅,实现进一个门办所有事,设专人值守一次告知,规范申请受理,优化审批流程,提高行政效能,推行网上办事服务,实现信息多跑路、群众少跑腿。

该镇以督促提高服务水平,全方位监督作风建设、窗口服务建设、文明创建等工作,对发现的问题进行通报并立即整改,有效改善工作作风,提高服务质量,确保企业感受到快捷高效的优质服务,全力打造营商环境最优镇,为经济快速发展提供有力支撑和保障。



区域中心想群众所想、急群众所急,主动下沉到社区,上门为群众开展办证服务,为提升全区营商环境贡献力量。图为该中心为富丽瑞景苑安置户办理初始登记场景。

唐铭 摄

区智慧办

推进智慧城市项目建设

通讯员 管天恒

日前,区智慧办牵头召开智慧城市项目现场推进会,总结全区智慧城市建设经验,分析当前形势,研究部署加快全区智慧城市建设工作。会前,与会人员参观了区委政法委承建的恩来社区智慧社区指挥系统项目和区农村供水公司承建的智慧水务项目。

据悉,我区各相关单位在智慧城市项目建设中将着力“七个始终”:始终目标同力同向,一心一意抓好建设;始终把握时间节点,增强任务意识;始终坚持领导过问,防止无人把关;始终立足高点定位,打造特色亮点;始终突出建而有用,注重功能创新;始终强化标准规范,确保合法合规;始终加强沟通协作,形成工作合力。

复兴镇诗词协会成立

通讯员 季学军 李晓标

近日,复兴镇诗词协会成立,区诗词协会副会长周学俊出席活动。

周学俊对协会成立表示热烈祝贺并寄予厚望,将镌刻有复兴镇诗词协会的牌匾授予该镇负责人。

周学俊表示,复兴镇诗词协会成立为全区街镇诗协成立工作画上了圆满的句号。他希望复兴镇诗协今后不忘初心使命,坚定政治方向,追求艺术创新,相互尊重包容,实现百花齐放。

腊味香飘满城 香肠生意渐火

融媒体记者 沈佳

寒风起,草色深,各色腊味香满城。每年这个时候家家户户便开始忙着准备各种腊味了,最近这段时间,市民扎堆灌香肠已经成为了菜市场的一景。

近日,记者在东门菜场看到,虽然天气寒冷,但在香肠加工店前,依

然有不少市民在排队等着灌香肠。店主忙着绞肉、加料、灌肠、打结,忙得不亦乐乎。

店主告诉记者,虽说今年猪肉价格上涨,但因为市民每年都有灌香肠的习惯,所以今年灌香肠生意并未受到太大影响,早早就有了市民前来预定灌香肠了。